
A TeSzedd akció a közszolgálati médiában 

 

Ugyan ki lesz az a futóbolond, aki nekiáll a más szemetét összeszedegetni? - 
mosolyogtak a kétkedők, amikor a közszolgálati televízió 1993-ban első ízben 

hirdetett meg "országtakarítási akciót". Pedig "futóbolondok" már akkor is 

akadtak, nevezetesen a Magyar Tájékozódási Futó Szövetség  és a Magyar Turista 

Egyesület tagjai, akik soha nem tűrték, hogy az erdőket, mezőket, kiránduló helyeket 

eldobott nejlonzacskók, üdítős üvegek csúfítsák el. Egy velük készült riport után 

merült fel az ötlet: mi lenne, ha az ország egészét megpróbálnák a média segítségével 

rávenni, hogy tisztítsák meg környezetüket, településüket? 

Az ötletet nem várt siker koronázta. A felhívásokra több tízezren jelentkeztek, 

iskolák, munkahelyi és baráti közösségek. Egy napfényes szombaton késő estig 15 

ezer hulladékgyűjtő zsák és több száz konténer telt meg hulladékkal. Az akciót ezért 

természetesen - egy-két esztendő kivételével - a közszolgálati televízió azóta is évente 

megismétli. 

Most, csatlakozva a TeSzedd akcióhoz, amely mögött álló hatalmas 

infrastrukturális, kormányzati és civil háttér áll még nagyobb lelkesedéssel 

készülnek a közszolgálati újságírók a június 2-i akciónapra, hiszen az első TeSzedd 

nap bebizonyította, hogy egy ilyen erős bázison megsokszorozódhat az akciók 

sikere.  

A Vidékfejlesztési minisztérium és a Médiaszolgáltatás-támogató és Vagyonkezelő 

Alap Stratégiai Együttműködési Megállapodásban rögzítették azon szándékukat, hogy 

a „TeSzedd” elnevezésű országos mozgalom során egymás stratégiai partnereként 

közös kommunikációs tevékenységet alakítanak ki, és valósítanak meg. A 

megállapodás célja - az MTVA közszolgálati és VM össztársadalmi érdekeket szolgáló 

tevékenységével összhangban - a nemzeti értékek megőrzése, védelme, gondozása és 

ápolása. 

A sikert remélhetően elősegíti az egységes közmédia egyedülálló 

tömegkommunkációs ereje, hiszen senki más nem szolgáltat műsort, továbbít 

információt  ennyire sokféle és sokszínű tv-s, rádiós csatornán valamint  webes 

felületen. A közszolgálati médiumok vitathatatlan véleményformáló szereppel, erős, a 

közbeszédre gyakorolt hatással rendelkeznek. 

A közszolgálati média előkészítő-tájékoztató tevékenységét a mai napon megkezdi: 

 

Az akció indításáról és a napi történésekről, a szervezés előrehaladásáról éppúgy, mint 

a takarítási nap eseményeiről és az eredményéről a közmédia hírműsorai 

tájékoztatják folyamatosan és naprakészen a közvéleményt. 

Elsőként május 8-án a Híradó, a Krónika ad hírt az akció indításáról és a részvétel 

lehetőségéről. 

A hírháttér- és közéleti műsorok a takarítási akció kulisszái mögé tekintenek, 

igyekeznek feltárni a szemét „termelésének” folyamatát és csökkentésének 

lehetőségeit, külön hangsúlyt fektetve az egyéni felelősségre. Június 9-én a Ma reggel, 

a 180 perc hírháttér műsorként az akció indulásával foglalkozik. A Napközben és a 

Megoldások Magazinja pedig az ország tarthatatlanul szemetes állapotával foglalkozó 

civileket és azon változtatni akaró nézőket, hallgatókat szólaltat meg. 



A továbbiakban színes műsorpalettával jelentkezik a takarítási akció a 

közmédiában: a Petőfi rádió a fiatalokat, fiatal zenészeket szólítja meg, a 

szórakoztató-, a kulturális és a sport műsorok a közmédia sztárjaival és magyar 

sportolókkal, művészekkel népszerűsítik a takarítási napot és a „szemetelj kevesebbet” 

gondolatot. A közéleti műsorok a szemét termelődésének hátterét dolgozzák fel, 

használható ötleteket adva a szemétmentes életre, s a civil szféra összefogására. 

Június 2-án a közmédia műsorai a stafétabotot egymásnak adva közvetítik a nap 

eseményeit. Az mr1Kossuth Rádió, az m1, m2, DunaWorld műsorai (Szombat 

reggel, Ma reggel, Szombat délelőtt, Szombat délután és a hírműsorok) szót 

képbe és képet szóba fűzve élő kapcsolásokkal, elemzésekkel, helyszíni 

riportokkal számolnak be a nap eseményeiről. Az m1 délután TeSzedd címmel 

külön 90 perces műsort szentel a takarítási napnak. 

A TeSzedd akció eredményeiről június első napjaiban újra a hírműsorok számolnak 

be. A hírháttér- és közéleti műsorok pedig már részletes elemzést adnak a napról, a 

civil összefogásról és arról, hogy miként folytassuk a szemétmentesítést – nemcsak 

jövőre, hanem addig, a mindennapokban is. 


